



Informační čtvrtletník obce Bařice-Velké Těšany 4/2013



Vážení spoluobčané,

opět se rok s rokem sešel a máme tu nejhezčí svátky v roce. Je čas trochu zvolnit a užít si vše, co je s Vánoce a koncem roku spojené. Je jen na každém z nás, jak je prožije, o tom ostatně hovoří jeden z příspěvků na poslední stránce. Přeji vám jménem obecního zastupitelstva, ať jsou Vánoce takové, jaké si je přejete mít a v nadcházejícím roce ať se vám daří vše, co si přejete.

Věra Halamová, starostka obce

Zpráva o činnosti zastupitelstva obce

Zasedání ZO 14. listopadu – zastupitelé vybrali dodavatele prací na rekonstrukci chodníku v Chobotě. Ze čtyř předložených byla cenově nejvýhodnější nabídka firmy Zemstav Morava ve výši 409.000,- Kč. Starostka informovala o přípravě výběrového řízení na zmokřelý poldr v Bařicích s tím, že byla podána žádost na SFŽP jakožto poskytovatele dotace o přesun finančních prostředků do příštího roku. Důvodem jsou administrativní průtahy a rovněž schválení změny zákona o veřejných zakázkách, která umožní vyhlásit výběrové řízení v režimu zakázky malého rozsahu, což bude administrativně jednodušší.

Zasedání ZO 27. listopadu – zastupitelé schválili návrh rozpočtu na rok 2014 ve výši 5.237 tis. na straně příjmů i výdajů a byli informováni o ukončení rekonstrukce školní budovy. Z celkových nákladů na zateplení ve výši 1.640.000,- Kč činila dotace ze SFŽP 1.371.451,- Kč. Vnitřní úpravy, týkající se knihovny a sociálek v částce 636.781,-Kč, byly částečně financovány z dotace Zlínského kraje (363.000,-Kč), zbývající prostory – klubovna, kuchyňka, zasedačka, schodiště – včetně podlahových krytin ve výši 776.311,- Kč byly financovány výhradně z obecního rozpočtu.

Zasedání 16. prosince – zastupitelé schválili rozpočet na rok 2014 v navržené výši 5.237 tis. na straně příjmů i výdajů včetně příspěvků občanským sdružením, prodej části pozemku p.č. 1145/1 v k.ú. Bařice pro D. Dočkalovou (cca145m2) za účelem vytvoření stavebního místa s tím, že si žadatelka zaplatí oddělení geometrickým plánem a všechny další výdaje s úkonem spojené.

Dále bylo schváleno zapojení obce do projektu Příběhy našich kronik a to prostřednictvím Místní akční skupiny Hříběcí hory, která bude žadatelem o dotační prostředky na vytvoření publikace, mapující nejzajímavější příběhy z kronik zapojených obcí.

Úplná znění zápisů ze zasedání jsou k dispozici na www.barice-velketesany.cz – Úřední deska nebo v kanceláři obecního úřadu.

Oznámení a informace

Biopas oznamuje, že v období vánočních svátků proběhne svoz odpadu v pátek 27. 12. namísto čtvrtletního termínu.

Tříkrálová sbírka – Přispět do pokladniček můžete do 14. ledna. Přesný termín, kdy můžete ve svých domácnostech koledníky očekávat, bude včas oznámen.

Betlémské světlo se bude vydávat v kapli v Bařicích v neděli 22.prosince ve 12.00 hod.

Obecní knihovna Bařice má pro čtenáře připravený nový výměnný soubor knih z kroměřížské knihovny.

Knihovna ve Velkých Těšanech bude zpřístupněna na přelomu ledna a února. Přesný termín otevření a půjčovní doba zatím nejsou stanoveny. Prosíme tímto čtenáře, pokud mají ještě u sebe knihy z knihovny, které nestihli vrátit před jejím uzavřením před dvěma lety, aby je po otevření přišli vrátit. Děkujeme předem.

Nabídka denního stacionáře – Na internetových stránkách obce (Informační deska) najdete informace o plánovaném záměru otevření denního stacionáře v Těšnovicích. Předpokládaná doba zahájení činnosti denního zařízení pro osoby, které potřebují dohled, je od 1. dubna 2014, samozřejmě v návaznosti na zájmu případných klientů. Záměrem je poskytnout blízké osobě po dobu vaší nepřítomnosti pobyt v domácím prostředí se zajištěním volnočasových aktivit,

případný doprovod k lékaři, zajištění stravy a podávání léků, vyřizování na úřadech, možný je i dovoz a odvoz seniora. Nemusí se jednat o každodenní pobyt, lze se předem dohodnout na jednorázovém pobytu podle potřeby.

Tel. kontakt pro získání dalších informací : Paldusová Alena 723 039 269 Blašková Dana 605 478 797



Vítání občánků – v sobotu 9. listopadu jsme přivítali našeho nejmladšího občánka Marka Zápecu z Velkých Těšan. K uvítání do života a převzetí věcného a finančního daru se dostavil v širokém kruhu své rodiny, obvyklý kulturní program si neprohlížel z kolébky, ale v náručí rodičů.

Celé rodině přejeme do společného života hodně štěstí.

Andílci v MŠ Velké Těšany *Do nebička v naší mateřské školce přišli malí andílci. U vánočního stromečku zazpívali koledy, přednesli vánoční básničky a zatančili taneček andílků. Eliška, Nelinka a Filípek pod vedením paní učitelky Janyšové zahráli na flétničky vánoční koledu. Hráli moc pěkně. A protože byli naši andílci hodní a šikovní, přišel Ježíšek a přinesl spoustu vánočních dáreků. A nejen to! Každý andílek dostal od Ježíška*

dopis. Co jim Ježíšek píše? To nevíme, dopis si smí děti rozbalit až na Štědrý den, doma, pod svým vánočním stromečkem...

V úterý 17. prosince jsme byli pozváni do MŠ na předvánoční besídku. Naše děti se představily nejen jako krásní, bílí andílkové, ale především nám předvedly, jak moc jsou šikovné a kolik krásného se naučily. Pod vedením paní ředitelky Boženy Adámkové, Simonky Gálové a za pomoci paní Formánkové nám připravily krásné předvánoční odpoledne. Dětem to jako andílkům moc slušelo, hernička byla krásně vánočně vyzdobena, maminky a babičky přinesly andílkům pohoštění. Vše bylo vánočně sladěno, besídka byla připravena profesionálně a hlavně

srdcem.

Andílci nám přinesli to, co andílci nosí ... *šťěstí*. Všichni jsme měli kousek svého štěstí...a malého andílka u sebe.

Chtěla bych poděkovat paní ředitelce a celému kolektivu MŠ, paní starostce a všem, kteří přispěli dětem na vánoční dárky. Odměnou nám byly rozzářené dětské oči pod vánočním stromečkem. Šťastné vánoce!

za rodiče a děti MŠ Smolinková Romana



Sportovní dění v obci

TJ Bivoj Bařice Vážení čtenáři, nejprve bych vám chtěl popřát veselé Vánoce a šťastný Nový rok. Tak, a teď se budeme věnovat těm méně příjemnějším věcem. Jak jistě všichni víme, TJ BB neprochází zrovna šťastným obdobím. Ba právě naopak, a řekněme si to na rovinu, tenhle čas by se dal nazvat obdobím temna. Nepamatuji si já, a myslím že ani nikdo z dříve narozených fanoušků, že by jeho oblíbený tým zakončil podzimní část sezony s hrozivou bilancí NULA! získaných bodů při skóre 6:66. A to jsem ještě nezapočítal jarní předehrávku, kterou TJ BB prohrál vysoko 1:7.

Musím se vám proto omluvit za to, že jsem sliboval lepší předvedenou hru a s tím související i lepší bodové zisky. Věřil jsem tomu. Kdybych měl právě nyní přirovnat výsledky týmu k houpačce, tak právě teď je TJ BB jako malý klučík, smutně stojící za plotem malého lunaparku a se slzou v oku sleduje, jak se ostatní prohání po autodromech a horských drahách. Je pravda, že před začátkem sezony postihl klub odchod mnohých hráčů. Některé byly avizované dlouho dopředu, ale některé se uskutečnily těsně před začátkem sezony, ba co víc, někteří z hráčů odešli i v jejím průběhu.

Nemohu ale klukům odepřít chuť a snahu, bohužel s nastalou situací, kdy v týmu nezůstal kámen na kameni, se nedokázali patřičně vypořádat.

Abych nekritizoval pouze hráče, svou zásluhu na neúspěchu má bezesporu i vedení, které za rok a půl nedokázalo najít adekvátní trenérskou náhradu za pana Stančíka, který mužstvo vedl a pravidelně dosahoval průměrně čtyřicetibodového zisku za sezonu. Fotbal na téhle úrovni se samozřejmě hraje pro bodové zisky, celkové umístění a slávu. Ale taktéž pro radost, pro zábavu, pívko, klobásku a společné posezení po zápase. Bohužel mnohému z těchto atributů se nám nedostává. A nejenom na hřištích soupeřů, kde se nám posmívají, ale už i v domácím prostředí, kde se vedou hospodské řeči o tom, jak jsme to zase zmastili. To je pouze pro silné žaludky. Přesto si nemyslím, že tato krize bude trvat věčně, všechno co má začátek, má i konec. TJ BB pomůže jen a pouze tvrdá práce a dřina na tréninku, chuť a zapálení hráčů do hry a samozřejmě sem tam nějaké pochvalné slovo od fanoušků. Anebo malý zázrak. Třetí a katastrofická možnost, kterou v poslední době slyším čím dál častěji, je ukončení činnosti, což by si ovšem nikdo nepřál, že? Kdopak by se nám poté staral o kulturní nedělní dění a o čem bychom si vyprávěli po hospodách, v autobusech a nebo jen tak?

Ještě jednou přeji krásné prožití svátků Vánočních a mnoho zdraví do Nového roku.

Vít Šindler

Článek vyjadřuje osobní názor autora, nikoli postoj klubu jako takového.

Nohejbalový tým ve Velkých Těšanech

V letošním roce se ve Velkých Těšanech založil tým nohejbalu, který se přihlásil do znovu obnovené okresní soutěže, pořádanou Nohejbalovým klubem Kroměříž. Kostra týmu je tvořena převážně hráči z Velkých Těšan, doplněna o

nohejbalisty z okolních vesnic a Kroměříže. V okresní soutěži, která byla v Kroměříži po dlouhých x letech opět založena, se ukázalo, že Těšany nohejbal určitě hrát umí. V soutěži, která se hrála na antukových kurtech NK Kroměříž (za koupalištěm Bajda), dokázali potrápit mnoho soupeřů, kteří od nováčka soutěže nečekali takový nohejbalový um a boj o každý míč.

V konečném pořadí obsadili 7. místo. Nutno podotknout, že ve velké konkurenci již dlouhodobě hrajících mužstev. Už v této době se náš tým nohejbalistů opět



přihlásil do dalšího ročníku okresního přeboru a doufá, že další sezóna pro ně bude ještě úspěšnější, než ta první. Snad se projeví natrénované hodiny, které na hřišti ve Velkých Těšanech a v zimním období v tělocvičně ve škole Oskol v Kroměříži strávili. Těšanští nohejbalisté se účastnili i několika turnajů, které se konaly v průběhu roku. Mezi nejpovedenější patřil domácí turnaj ve Velkých Těšanech, kde se jim podařilo vyhrát a získat nejceněnější trofej. Dalšími velice úspěšnými turnaji byl Memoriál Ladislava Čecha v Kroměříži, kde získali 1. a 8. místo a také zimní turnaj ve Zdounkách konaný v tamní hale, kde týmy z Velkých Těšan obsadily 2. a 3. místo.

Nohejbalový tým VT nastupoval v tomto složení: Valach Tomáš, Valach Martin, Zapletal Miroslav, Smolinka Martin, Zapletal Jan, Haloda Marek, Juřička Marek, Hýža Jiří, Juráň Ondřej, Martin Burda, Kubíček David.

družstvo	odehraná utkání	vyhrané zápasy	prohrané zápasy	body
1. Kopkop team	12	46	14	10
2. Bajda KMR	12	46	14	10
3. Chropyně	12	29	31	8
4. Slunička	12	28	32	5
5. Prádelna Hanička	12	25	35	4
6. Prostějov	12	20	40	4
7. Velké Těšany	12	16	44	1

Marek Haloda



Vánoční koncert – ve středu 11. prosince byla sloužena na obecním úřadě v Bařicích mše svatá, kterou zakončil koncert v podání místních dětí. Nejmenší vystupující – Nikolka Běhalová - doprovázela zpěvem a přednesem mezi jednotlivými koledami. V podání větších děvčat, Soni Bartůskové (příčná flétna) a Kamily Zbořilové (klavír), zazněla známá skladba z filmu Titanic, chlapci zahráli známé koledy na kytaru či flétnu a závěrečné koledy už s dětmi zpívali všichni. Koncert proběhl v rámci celorepublikové akce Česko zpívá koledy, do které se zapojilo okolo tří set obcí z celé republiky. Všichni odcházeli spokojeni, s pocitem

slavnostní předvánoční atmosféry, což bylo v dnešní uspěchané době hlavním přáním vystupujících a tento úmysl se určitě vydařil, soudě podle mohutného potlesku a spokojených úsměvů odcházejících posluchačů.

Malé zamyšlení

Každoročně přicházejí koncem roku Vánoce, kterým předchází adventní doba. Advent má význam radostného očekávání, ale ne takového, kdy lidská obydlí rozzáří pouze vánoční stromečky, pod kterými se nachází někdy neskutečné množství dárků, které stále více a více mohou mít i komerční podtext. Dnešní doba je plná shonu a neklidu, rychlý způsob života nepřeje plně prožití této radostné doby, neboť se všichni honíme, abychom všechno stihli, nejlépe rychle a hned, a tak nám mohou Vánoce proklouznout mezi prsty a po nich pak zůstanou na stolech či v ledničce jen zbytky cukroví a dobrého jídla. Nejedna hospodyně si možná i s ulehčením povzdechne, že už je po nich... Advent ve skutečnosti je podle křesťanských tradic dobou očekávání narození Božího dítěte do lidských příbytků, které v podobě jakési nevinnosti, přináší v tichu Štědrého večera lásku a pokoru, neboť při pohledu na jesličky se nám otvírají lidská srdce, kdy snadněji chápeme tuto starobylou tradici a opravdový smysl Vánoc, jako neodmyslitelnou naději a štěstí, obohacující smysl lidského života.

Vánoce jsou návratem nejen ke křesťanským hodnotám, ale především k sobě samému, v podobě šance zahnat tmou a dát přístup betlémskému světlu, které prosvítí svou nebeskou září každý kout naší duše. Tímto zázrakem jediné poznáme, co je uvnitř nás správné, co jsme během roku přehlédli či zapomněli odklidit. Potom teprve se můžeme plně radovat z přicházejících svátků míru, radosti a pokoje. Vánoční svátky jsou tedy návratem nejen k sobě samému, ale je to především taková soukromá introspekce do vlastní duše, kam člověk mívá obvykle nejdál. Také nezapomeňme svým nejbližším říci, že je máme rádi a za vše jim poděkovat.

Božena Páterová

Společenská kronika

Významné životní jubileum v uplynulém čtvrtletí oslavili:

Bařice		Velké Těšany			
Josef Bureš	85	Marta Formánková	70	Miloš Valach	60
		Milada Zapletalová	60	Stanislava Kuklová	75
		Luděk Formánek	50	Jiří Junák	50
				Romana Dušková	50
				František Jarka	70

Plánované akce

26. prosince : Štěpánské promítání – letní kino Bařice. Od 14.00 opékané sele v hospůdce na hřišti, od 18.00 se bude promítat film Bobule. Svařák, grog, a jiné teplé nápoje.

29.12. – Tradiční silvestrovský výšlap – sraz v 9.00 u Zdeňka Dvořáka. Trasa bude dlouhá asi 15 km, není zatím přesně stanovena.

14.2.2014 Valentýnská zábava se skupinou STREET 69

22.3.2013 – Sokolský ples ve Velkých Těšanech

Bařice 8, 767 01 Kroměříž. IČ 00287024. Číslo 4/2013. Vychází 20.12.2013 Informační čtvrtletník obce Bařice-Velké Těšany. Vychází čtvrtletně v počtu 170 výtisků. Zdarma. Vydává Obec Bařice-Velké Těšany,. Za obsah odpovídá Věra Halamová, starostka obce, mobil 724 184 721, email: starosta_barice-velketesany.cz Evidenční číslo MK ČR 19931.